

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

Páginas

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjeros. 15

PAO ADELANTADO

AÑO VI

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO GERONA**

Gerona.—MIÉRCOLES 2 de Noviembre de 1898

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales

Número sueto. 5 Cts.
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números. 1.25

206

Ultimas novedades de París

Estrella Auguet

PLATERIA, 27
GERONA.

Pasamanería,
Terciopelos
y demás géneros
para invierno.

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas.

LA REALIDAD

JORDI

Consulta de 12 á 1.

Zapatería Vieja, 7, r.

GERONA

Seccion religiosa

Santo de mañana

San Armengol

Cuarenta Horas

Iglesia del Hospital

LO DEL DIA

Enseña la historia que ante las ca-

tástrofes sufridas por las naciones ó á

raíz de ellas, los partidos políticos de

aquellas señaladas por el destino para

sufrir los rigores de la adversidad, se

reconcilian, se unen fundiéndose en

un solo pensamiento, en un ideal úni-

co, para, por medio de la unión y de

la indentificación de ideas, hacer fren-

te á los graves problemas que traen

con síglo esas grandes catástrofes cons-

tituidas por pérdidas de territorio, pa-

go de indemnizaciones, destrucción de

elementos de combate, dudas en el

Tesoro, paralización de trabajo y ham-

bre y miseria en ocasiones.

Todo lo enseña la historia en todas

sus edades y en todas sus épocas. Solo

en España y en las postrimerias de

este siglo, se dá el espectáculo de que

ante la desdicha patria los partidos po-

líticos no depongan las deidencias que

los envuelven, las rivalidades se fo-

mentan y las luchas personales y de

principios hagan de ellos mas que par-

tidos fuertes capaces de emprender la

obra de reorganización y de regeneración de la patria que se impone, banderías políticas sin fe y con agravios y ofensas que vengar de los que fueron sus amigos y hoy son sus rivales.

Precisa reconocer que la situación política es en España bastante difícil.

Des partido gobernante acaban de restarse elementos importantes, acaso los mas valiosos.

Aquel gran partido liberal en que figuraban desde Alonso Martinez á Martos y que abarcaba desde la izquierda democrática á la derecha del centralismo, está hoy tan desmembrado y maltrecho que el grupo moretista se proclama el favorito y el exministro de Ultramar se constituye en heredero del señor Sagasta.

Dividida la fusión, parecia natural que los elementos conservadores, que á la muerte del ilustre jefe de aquel partido quedaban en el retraimiento, se agruparan al lado del señor Silvela sin excepción. Y tampoco esto se ha hecho todavía.

Por otra parte, surge el señor Polavieja con la pretensión de ser jefe de un partido nacional.

De otro lado el señor Romero Robledo intitúlase jefe del partido ortodoxo conservador.

El general Weyler no pierde la esperanza de ejercer en su día la dictadura y la política en estos momentos en

que deben olvidarse los agravios, deponerse las ambiciones personales y pensar todos en la unión para constituir la fuerza y salvar al país, seria mente amenazado, se presenta como un maremagnum, verdadero laberinto en Creta, en que se pierda hasta la fe y la esperanza del pueblo español.

De continuar de esta suerte las cosas, puede darse el caso de que los partidos monárquicos, debiles ó desgastados, sean deficientes para llenar la misión que les está encomendada y cuando las consecuencias de estos últimos crasimos errores se toquen, que responsabilidad tan grande habran con traído los que en vez de salvar la patria hayan contribuido á su ruina.

Las disensiones del partido liberal han de precipitar necesariamente su caída, y ante estas contingencias, no es extraño que caracterizados personajes se ocupen en unir y vigorizar el partido conservador, para que pueda reemplazarle en las mejores condiciones.

NO HAY ESPERANZA

En los tiempos apocalípticos que estamos padeciendo no hay ni el mas leve síntoma de mejoría, y no vislumbra el más débil rayo de esperanza ni aun los más optimistas amigos de la situación.

Solo agruras y desdichas rodean el horizonte visible; y en la cima en que van de

Café Mercantil

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, don Esteban Jané, participa al público que en su antedicha casa se sirve á 20 céntimos taza, un buen café, que no desdice del que dan los establecimientos de más importancia de esta capital.

Al propio tiempo cuenta con un magnifico billar, en el que toda persona que constina por valor de 25 céntimos, tiene derecho á jugar 50 carambolas, siempre y cuando no esté ocupado el billar, respondiendo de las averias los jugadores.

El precio por cada hora de jugar á carambolas es el de dos reales.

Gerona.—Calle del Progreso. 7.—Gerona.

sapareciendo los restos de la antigua grandeza española, los heroismos legendarios de de nuestros mayores, y hasta las virilidades de nuestra altiva raza, se perderán para siempre todos los prestigios conquistados por nuestros antepasados, y perderemos, no sólo las colonias, sino hasta la independencia nacional, si extranjeras naciones nos la quieren arrebatar.

En Europa sólo Portugal y Turquía tienen sus costas indefensas como la agotada España, y á no ser por nuestra situación geográfica, estaríamos expuestos á un reparto como el de que fué víctima la infeliz Polonia. Pero no hay que fiarse demasiado ni en los Pirineos, que son murallas franqueables ni en el derecho internacional, y puede reproducirse la teoría puesta en moda por el tercer Napoleon, de que los rios son las fronteras naturales de los pueblos y considerar el Ebro como la mas conveniente entre Francia y España, mientras en Gibraltar se intentara una rectificación de las líneas defensivas de la plaza, ocupando los ingleses, para su mayor seguridad, á Tarifa y Algeciras, en tanto que Portugal se preparase á ocupar á Badajoz y otros puertos fronterizos sin perjuicio de que fuesen objeto de extranjeras agresiones las fértiles islas Canarias y Baleares, que desde antiguo despiertan la codicia de los extraños.

También nuestras plazas de Africa pueden ser atacadas, y nada se opone á que nuestras casi desmanteladas costas y nuestras ciudades marítimas más importantes sufrieran los rigores del bombardeo. Que esperanza puede quedarnos de evitar tantos males, con estos gobiernos que, en los problemas internacionales y buscar alianzas que nos convengan, viven entregados á las intrigas de política menuda, y en lucha estrecha de personalidades?

Si el país sigue espectador indiferente de las verguenzas que venimos sufriendo, y no hay que proteste con indignación de ellas suprimiremos hasta la esperanza de una regeneración que nos salva y que evite la pérdida de la nacionalidad española.

Páginas de la Historia

Rindese a las armas españolas la colonia del Sacramento

2 de Noviembre de 1762

El día 2 de enero de 1762, tres años después de haber subido Carlos III al trono de San Fernando, Jorge III de Inglaterra, aquel monarca durante cuyo reinado perdió la Corona de la Gran Bretaña y sus posesiones de la América del Norte, declaró la guerra a España a consecuencia del «Pacto de familia» firmado entre los soberanos de Francia, España, Nápoles y Parma para prestarse mutua ayuda contra el rey británico, entonces en guerra con el francés.

Portugal ya era entonces gran amiga de Inglaterra, y aunque aparentaba permanecer neutral, ofrecía poca confianza a España, y por este motivo Carlos III dispuso marchara al lusitano reino un cuerpo de ejército, que primeramente mandó el marqués de Sarriá, después el conde de Aranda, con el fin de cerrar sus puertos a los británicos, hecho que obligó a Portugal a tomar parte en la guerra en contra de España.

Obedeciendo órdenes del gobierno de la metrópoli, el gobernador y capitán general de Buenos Aires, don Pedro de Cevallos, en 1.º de octubre de 1762, puso sitio a la colonia del Sacramento, plaza portuguesa situada en la costa norte del río de la Plata.

El día 5 ya tenían construida los nuestros una batería de siete cañones a 500 toezas de la plaza, e inmediatamente rompieron el fuego, y al amparo de este pudieron trabajar en las obras del sitio con la tranquilidad necesaria, no cesando el fuego hasta el 11, en que por tener dispuesta otra batería de 19 cañones comenzaron a batir en brecha la muralla, si bien con escaso resultado, hecho que les obligó a emplazar más cerca de la muralla la artillería.

El día 29 ya habían logrado los nuestros derribar la cortina de la Puerta del Socorro, por lo que se dispusieron a dar el asalto; pero este no se llevó a cabo por haber padido capitular el gobernador de la plaza, don Vicente de Silva de Fonseca.

El día 2 de noviembre salió de la colonia del Sacramento la guarnición portuguesa con todos los honores de guerra.

Maese Rodrigo.

Carreras ciclistas

El lunes se celebraron las carreras de bicicletas organizadas por el Club Velocipedista de esta capital.

La concurrencia fue bastante numerosa y selecta, viéndose en los palcos a las familias más distinguidas.

Dieron principio las carreras a las tres. Muchos de los corredores inscritos no se presentaron.

El resultado de las carreras fue el siguiente:

Primera.—Local, 2.000 metros, seis vueltas, 3 premios consistentes en medallas conmemorativas de buen gusto artístico.

Corrieron; Ramón Plá, Miguel Boix, Ramón Carreras y Juan Barrasetas.

Llegaron primer.; Boix, Carreras y Plá.

Segunda.—Nacional, distancia 3.000 metros, nueve vueltas y tres premios, en metálico, de 150, 75 y 50 pesetas.

Corrieron Higinio Fernández, José de la Cruz, Baudilio Lleya, Mariano Sebastián, Manuel Udaeta y Ráisel Martínez, llegando por orden Higinio, Mariano y Baudilio.

Los restantes se retiraron a la sexta vuelta.

Tercera.—Provincial, distancia 2.000 metros, seis vueltas, tres premios consistentes en objetos de arte.

Retiráronse tres inscriptos.

Lucharon Boix, Carreras, Lleya, Barrasetas y Luis Ridaura.

Ganaron Lleya y Ridaura, de Figueras, y Boix, de esta ciudad.

Cuarta.—Internacional, distancia 3.000 metros, nueve vueltas, tres premios consistentes en medallas de oro, plata y bronce.

Corrieron Rafael Martínez, Manuel Udaeta y Luis Ridaura, llegando por el orden expuesto.

Quinta.—Consolación, distancia 2.000 metros; seis vueltas, dos premios de 25 y 20 pesetas, llegaron a la meta por el orden siguiente: José de la Cruz, Barrasetas y Plá.

Por no poder verificarse la anunciada carrera de Tandems, se organizó una Handicap nacional.

Salieron colocados en el siguiente orden:

Higinio, scratch; Sebastián con 50 metros de ventaja, Martínez 50, Udaeta 35, Cruz 25, Barrasetas 60; ganaron los tres premios en metálico Higinio, Mariano Sebastián y Rafael Martínez.

Amenizó el acto la banda de Guipúzcoa.

El jurado lo componían los señores siguientes.

Presidente, don José Dalmau Carles; Juez de salida, don León Audouard; Juez de tiempo, don Eduardo Culla; Juez de llegada, don Francisco Mundet; Starter, don Francisco Busquets; Secretario, don Joaquín Ordeig, Comisarios; don Emilio Texidor, don Ramón Plá, don Angel Tremols y Manuel Fita.

ASOCIACION LITERARIA

CERTAMEN DE 1898

La sala del Teatro Principal presentaba ayer tarde brillantísimo aspecto con motivo de verificarse el reparte de premios a los autores laureados en el Certamen de este año.

Era tanta la concurrencia, que antes de la apertura del acto hallábanse ocupados ya todos los palcos y butacas por distinguidísima concurrencia, entre la que descollaban nuestras elegantes gerundenses y hermosísimas forasteras.

En el escenario figuraban cuatro tarjetones con los nombres de los socios de la Literaria, fallecidos durante el año, señores marqués de Aguilar, Hortensio Bajandas, Manuel de Sicars, Luis Lleret, conde de Peñelada, José Xiqués presbítero, Julian de Chia y Narciso Sastreger.

Abierta la sesión, el presidente del jurado calificador, don Aniceto Ibran, distinguido letrado de este colegio, da lectura a su discurso que versa sobre el testamento sacramental en Gerona, su desaparición y causas que lo han motivado.

El secretario, nuestro querido compañero y laureado vate, don Julio Piferrer, los

la memoria reglamentaria, la que es estrechamente aplaudida al final de varios párrafos, por sus tendencias marcadamente regionalistas.

Abiertos por el secretario de la Asociación, don Enrique Grahit, los sobres que contienen los nombres de los autores laureados, resultan ser los señores siguientes:

Premio de la Reina Regente, don Francisco Viver; Accésits, don Eduardo Girbal y don Arturo Masriera.

Idem del ex-gobernador civil señor García de la Serna, don Francisco Ubach y Viayeta.

Idem de la condesa de Mayorga, don Marcelino Guell y Guell.

Accésit al premio de la Diputación provincial, don Jaime Boleix y Carola.

Premio de marqués de Robert, don Eudaldo Puig Denllofen.

Accésits al premio del marqués del Busto, don Narciso de Fontanilles y don Antonio Viver.

Premio del diputado a Cortes, don Antonio Comyn, don Salvador Sampere y Miquel.

Premio del «Casino Gerundense», don Manuel Cobos Ramos.

Premio de la Literaria, don Antonio Borri Fontestá; accésits, don Eduardo Girbal, don Narciso de Fontanilles, don Angel Tremols y don Juan Manuel Casademunt.

Terminó la fiesta de las letras con el discurso de gracias del presidente de la Literaria, doctor Geré.

LA REALIDAD

(COLABORACION)

Esos despojos fatales que al morir quedan del ser, y nos hacen entrever lo que somos los mortales, son pruebas harto cabales de nuestra inmortalidad; de que tras la inmensidad que el hombre ve en la distancia, hay algo que a ver no alcanza, y ese algo, es la realidad.

La fe que al hombre sostiene, la esperanza que le alienta, el dolor que le atormenta, el placer que le entretiene y todo cuanto hacia él viene, con augusta variedad y seria notoriedad, es una prueba evidente, de que tras de lo aparente existe la realidad.

El sentir, como el querer; el pensar, como el sentir; el obrar, como el decir; el ediar, como el poder, significan, a mi ver, solo una cosa en verdad: que esa misma variedad de luchas y de pasiones, de afectos y de opiniones, componen la realidad.

Aun en el hombre que miente, una pasión no sentida, y con ansia fementida la confiesa tenazmente, se mira elocuentemente la irrefutable verdad de que, si la humanidad bulle, se mueve y se agita, es porque en ella palpita la voz de la realidad.

No es la vida una ilusión aunque así le haya afirmado, el nunca bien ponderado dramaturgo Calderón: ¡ni los sueños, sueños son! La vida es en puridad, ó en realidad de verdad, la muestra más elocuente, de que nada es aparente, de que todo es realidad.

Realidad es el placer, realidad es el dolor; realidad es el estorcer del que camina al sacer.

Realidad es el poder, cual realidad de la suerte; y más realidad se advierte en la vida fementida, al ver que empieza en la vida y que no acaba en la muerte. Francisco Moreno Godínez.

Cronica

He aquí el programa de los festejos que se celebraran mañana y pasado:

Día 3. A las tres de la tarde, baile público al estilo del país.

A las 4 y media. Concierto en los salones del Casino Gerundense.

A las 8 y media. Funciones en el Teatro y en «Las Odaliscas», terminando con un baile de sociedad.

Día 4. A las tres de la tarde baile público al estilo del país.

A las 8 y media. Funciones en el Principal, en el «Centro Moral» y gran baile en el Casino Gerundense.

Varios maestros públicos nos manifiestan que no es cierto como afirmó «El Defensor del Magisterio» que no se les haya pagado los haberes correspondientes al primer trimestre por la negligencia con que la Hacienda verifica sus liquidaciones.

De los diversos datos que han recogido, aseguran que a mediades de este mes se entregaron a la Caja de 1.ª enseñanza más de cien mil pesetas que es lo que vienen a importar las referidas atenciones. Si no se ha pagado, dicen, que es a causa de que un concejal del Ayuntamiento de esta ciudad, individuo al mismo tiempo de la Junta provincial y «apoderado» de algunos Maestros que cobran directamente de la Caja, ha ido de comisión a Madrid, y para que pueda quedar airoso con los Maestros de quienes es apoderado, se ha encontrado manera de aplazar el pago hasta el regreso del aprovechado concejal, «apoderado» y c. n. de otras funciones más, cargando de paso la responsabilidad a la Hacienda, y perjudicando altamente los intereses de los Maestros y el buen nombre de la provincia.

Por analogas razones, aseguran que no se ha abonado el aumento gradual de sueldo.

Llamamos muy particularmente la atención del digno Sr. Gobernador civil para que ataje tales desmanes y no permita que los individuos de la Junta provincial sean a la vez apoderados de los Maestros, cargos que se han de suponer incompatibles por la simonía que podrían envolver.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Massanet de la Selva don Miguel Dabau Ayter, quien puede recoger en la Secretaría de la Junta provincial el título administrativo para dar cumplimiento a lo que previene el Reglamento vigente.

Se ha dispuesto que los individuos de tropa de los cuerpos de la península que sean declarados desertores, desde el 7 del corriente pasen a servir en Canarias y los de estas islas a las Baleares.

En la zona de esta capital empezó ayer la concentración de los reclutas del actual reemplazo.

Los trigos y harinas han sufrido una alza, lo que indudablemente dará pie a los panaderos para subir más aun el pan, como ya lo han verificado en Reus y otras poblaciones.

El unico medio de que los castellanos y aragoneses abarataran el trigo, sería que el gobierno suprimiera el derecho de extra

da al trigo extranjero, pues, de lo contrario a los pobres se les prepara un invierno horrible.

Después de haber tomado mucho incremento la huelga iniciada en Calleja ayer a las cinco de la tarde ha terminado, quedando solucionado el conflicto.

Hoy reanudarán sus trabajos los obreros.

Desde hoy ha quedado abierto en la escuela municipal que dirige el inteligente profesor, don José Dalmau Cárles, el curso de taquigrafía.

Debido a la esplendidez del día se ha visto esta tarde muy concurrido el cementerio, donde han podido ser admiradas buen número de hermosísimas coronas y demás objetos propios de aquel recinto.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que, en lo sucesivo, se entienda que el pago de intereses de inscripciones pertenecientes a capellanías que, hallando vacantes, correspondan a los prebendados, se efectuará en la provincia donde aquellos tengan su residencia oficial.

Se ha publicado una Real orden diciendo que los mozos que han servido en filas en cualquiera de los cuerpos del ejército, y reúnan las condiciones que marca el artículo 149 de la Ley de reemplazo, marchen desde luego a sus casas, siendo baja en las filas de los cuerpos que servían actualmente, y al fin en sus respectivas zonas, en las que parará la revista del próximo mes de noviembre.

Con motivo de la lluvia que desde primera hora de la mañana cayó sobre esta ciudad durante todo el día de ayer, tuvo que suspenderse en la plaza de toros la anunciada

lucha de un elefante y un toro, cuyo espectáculo tendrá lugar, si el tiempo lo permite, el próximo domingo.

La empresa del Teatro Principal anunció ayer el estreno para el viernes, de la aplaudida ópera española del maestro Bretón, «La Dolores».

En la presente semana el Banco de España pondrá a disposición del público obligaciones del Tesoro al vencimiento de 30 de junio del año próximo venidero de las que dicho establecimiento tiene en su poder. Acuerdo es éste que, como todos los que tiendan a descargar la cartera de nuestro primer establecimiento de crédito, juzgase acertado y conveniente.

Huéspedes: Una señora sola desea dos cabaleros a toda asistencia.

Dirigirse, travesía de la Auriga, núm. 2, piso 1.º, 1.ª puerta.

Practicante, bien impuesto en el despacho, se necesita para la nueva farmacia que inaugurará en la calle del Progreso número 4.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA

Cambios del día 2 de noviembre de 1898. Interior 57'00, Exterior 00'00, Cubas 1898 68'50, Idem. 1890 52'90, Nortes 24'25, Francia 26'55.

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso 43'00, Isabel 54'00, Onzas 50'00, Monedas de 20 pesetas 49'00, Oro pequeño 43'00.

CAMBIOS

París vista 50'00, Londres vista 38'00.

CUPONES

Vencimiento Julio 1898. Cubas 1898 y 1890 0'50, Exterior 0'00, Interior y Amortizable 5'00.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 2.

La «Gaceta» de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto resolviendo una competencia suscitada entre el Gobernador de Burgos y la Audiencia de la capital a favor de la autoridad gubernativa.

Fomento.—Real orden dictando reglas para las funciones del personal facultativo empleado en las obras del Canal de Aragón y Cataluña.

—M. Dupuy ha llevado a la firma del presidente de la República los nombramientos de los ministros que han de constituir el nuevo Gobierno.

El primer Consejo se celebrará mañana jueves y promete ser muy importante, pues en él se tratará el asunto relativo al proceso Dreyfus y de la revisión del mismo.

—Según un despacho del general Blanco han salido de Cuba otros dos buques conduciendo repatriados.

Uno de ellos es el «Notre Dame du Salut» que tocará en Santander.

El otro es el buque «Ciudad de Cadix» que se dirigirá directamente a Cadix.

—Dentro de pocos días tendrá el señor Canalejas ocasión de hablar en público fuera de Madrid, dirigiéndose a sus amigos políticos y particulares, para establecer su actitud personal con toda claridad.

Varios amigos del señor Canalejas, aseguran que no es exacto que este se proponga entrar en el partido conservador.

Añaden que, aunque no hay nada acordado todavía, es casi seguro que el señor Canalejas volverá en breve al partido liberal que preside el señor Sagasta.

El 19 de octubre último se entregó al general yanqui Young el plan propuesto por los comisionados españoles de Cuba para la evacuación de la trocha de Júcaro a Morón, de donde habrá que repatriar 4.000 hombres.

Esta evacuación parece que terminará el 15 de este mes.

Acerca de este particular hay completo acuerdo entre los españoles y norteamericanos.

La infantería española embarcará en Júcaro.

—Dicen de París que «The New York Herald» en su edición de dicha capital publica noticias acerca de lo tratado en el seno de la comisión de la paz.

Los asuntos tratados en las últimas sesiones fueron de importancia y los detalles de lo ocurrido los debe el diario neoyorkino a la conversación sostenida con un norteamericano.

A manera de sumario expone los puntos tratados que fueron los siguientes:

Acuerdo de bases para la redacción de dos artículos del pacto de paz entrando en ellos la forma en que habrá de quedar la soberanía de España en sus colonias. Deuda de Cuba. Predicción de que Maniá no volverá a poder de España.

Reparto del Archipiélago filipino.

Teatro Principal

Función para hoy. La Opera en cinco actos.

LA AFRICANA

Función para mañana jueves. La ópera en cinco actos.

Fausto

A las ocho y media.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

XVIII

Mientras se verificaba esta entrevista dirigióse Dumoulin a la avenida de la Opera.

Se fué a la casa habitación de Vincent, en donde no estuvo mas que el tiempo necesario para dar la orden al ayuda de cámara Felipe y a la doncella para que marchasen a Auteuil, teniendo cuidado antes de cerrar la casa.

Encaminóse luego a las oficinas de la «Union de los Capitalistas», en donde halló a dos miembros del consejo de administración que habían ido allí para conferenciar con Vincent.

Sobre los acontecimientos de la víspera, y a estos les comunico la nueva del trágico fin del banquero.

Alberto, como hombre poco acostumbrado a los negocios se figura que la emoción que produjo la noticia en los dos capitalistas se debía a la amistad que profesaban a su primo, cuando solo procedía de un terror profundo sustado por el terror de verse arruinados ó comprometidos por culpa de un mandatario imprudente, y tal vez hasta culpable, cuya manera de obrar maldicían después de haberla alentado a ir adelante antes de que ocurriera la catástrofe.

LUCIANO ESPERANT

En este instante entró en el despacho un joven de veinticinco a veintiseis años.

—¿No os mandó nada el señor Claudio?

—Es cierto, pero confieso que se me olvidó. Voy corriendo a reparar mi descuido.

—Vuestro descuido!—repitió Balthazar.—¿Es un crimen lo que cometeis?

—¡Señor Balthazar!

—Si, porque creyendo que estaba arruinado el señor Vincent se pegó anoche un tiro.

Al oír estas palabras tan terribles el dependiente lo puso todo en olvido.

—Se ha...—exclamó sin poder terminar la frase, asustado por las miradas de su jefe.

Dominando su emoción dijo pasados unos cuantos minutos.

—Reconozco que soy culpable, pero en mi concepto, por medio de una carta.

—No, porque no habiéndome dado ninguna orden no correspondía que la casa le escribiese.

—¡Oh!

—Señor Balthazar.

—Vincent era pariente mío y más que pariente amigo muy querido, digno de estimar.

Jamás podré olvidar vuestra imperdonable negligencia causó su trágico fin.

El señor Claudio comprendió que le sentecía no admitir casual apelación.

—¿Sabéis en donde están mis primas?—preguntó Balthazar a Luciano.

—En Auteuil.

—¿Que importa?

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes.

1'50 pesetas

Provincias rimestre.

5

Ultramar y Extranjero.

15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera

y para la segunda y tercera, hasta

las seis.

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera y para la segunda y tercera, hasta las seis.

¿No me quiere?

Si tienen lógica perdonaría su memoria.

—Oh!

¿Que importa por eso?

Fué rudo.

Ahi tenéis una prueba de ello, lo que Vincent me escribió antes de suicidarse.

—Y Luciano, á quien no llevó á casa del agente de Bolsa más objeto que enseñarla la tan elocuente como laconica carta del banquero, no despidió la ocasión y se la dio.

—¿Estais arruinado?

Después de haberse enterado de su contenido, le dijo:

—Perdonadme si os hago esta pregunta y hacedme el obsequio de contestarme.

Pero francamente por vuestro propio interés.

—La verdad es que el desastre ocurrido en la Bolsa de ayer me priva de la mayor parte que poseo.

—Y fueron los consejos de Vincent los que os impidieron á jugar?

—Los consejos eran excelentes, pero ese acontecimiento lo desbarató todo.

—Entonces, ¿os podreis facilitarme la cantidad necesaria para abonar las diferencias?

—Ya veis que después de lo sucedido he de abonar algunos centenares de francos por acción...

—En eso tenéis razón.

Pues bien.

Dadme una autorización para obrar y haré todo lo que pueda aunque sin comprometerme á nada.

El desastre es grande y espantoso el pánico; con todo, á pesar de eso contad conmigo.

—Os doy las gracias de antemano por lo que pensáis hacer, y os dejo en entera libertad.

—Debo en obsequio á la memoria de mi pobre amigo, acudir en vuestro auxilio.
Volveremos a vernos después de la Bolsa en Auteuil, en donde iré á visitar á mis primas tan pronto como pueda.
— Avisaré á esas señoras en cuanto llegue.
—Iba á regároslas.
Se separaron después de cambiar estas frases, y Esperant salió del despacho de Balthazar diciendo:
—Que me salve ó proporcione al menos lo suficiente para no hacer mal papel.
Hasta el momento en que pueda pedir á la señora Vincent la mano de Simona.
Eso es todo lo que deseo.
Tomo asiento en su coche lleno de confianza, y animado por gran fé en su porvenir, dio orden al cochero que lo llevase á la imprenta.

